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Выступление Первого Заместителя Премьер-Министра РК Сагинтаева Б.А. на Астанинском Экономическом Форуме 21 мая 2015 г.
(сессия «Обеспечение роста и стабильности 
в глобальной экономике»)

Уважаемые гости! Дамы и Господа!

Oт имени Правительства Казахстана я рад приветствовать вас на Астанинском Экономическом Форуме!
2015 год является особенным для нашей страны. В этом году Казахстан отмечает 550-летие Казахской государственности и 20-летие Конституции страны. И сейчас, и на заре создания собственного государства, Казахстан находился на стыке культур между Востоком и Западом, и поэтому наша страна всегда служила мостом между цивилизациями.
В этой связи, особую роль играет обеспечение устойчивых транспортных потоков, по которым двигались товары, люди, идеи. Шелковый путь был отражением потребности в коммуникациях между Востоком и Западом, и сейчас, в 21-м веке, эта потребность только возрастает.
Примечательно, что в этом году Астанинский Экономический Форум посвящен вопросам инфраструктуры, которая всегда являлась драйвером устойчивого роста экономики. Казахстан достиг в этой области большого прогресса и намерен добиться большего, для чего Президентом Республики Казахстан Назарбаевым Нурсултаном Абишевичем инициирована и принята программа «Нурлы Жол – путь в будущее».
Согласно этой программе Казахстан намерен перевести развитие своей транспортно-логистической инфраструктуры на более высокий уровень. Будут реализованы ряд крупных проектов, включая проект «Западная Европа – Западный Китай». В этой связи, мы придаем особое значение вкладу в эти проекты наших иностранных партнеров, многие из которых присутствуют в этом зале. 
Как вы несомненно знаете, в 2017 году Астана принимает у себя ЭКСПО, в связи с чем мы выделяем дополнительные инвестиции для развития транспортной инфраструктуры Астаны. Приглашаем вас участвовать в подготовке комплекса ЭКСПО, что позволит расширить ваши бизнес-возможности, находясь в самом центре транспортных, торговых и финансовых потоков Евразии.
Мы опираемся на свои достижения и не боимся трудностей. Несмотря на возросшую неопределенность в мировой экономике, мы смотрим в будущее с уверенностью, поскольку несмотря ни на что, потребители Европы, Азии и Америки всегда будут нуждаться в устойчивых экономических связях. 
Казахстан всегда выступал за приоритет экономического сотрудничества.
За последние месяцы мировая экономика столкнулась с несколькими экономическими вызовами. Драматическое снижение цен на нефть поставило под вопрос окупаемость новых технологий, которые были внедрены в энергетической сфере в последние годы. Замедление экономического роста и эскалация долгового кризиса в Европе разрушают доверие инвесторов и вызывают отток инвестиций с казалось бы надежных рынков. 
Развивающиеся экономики, которые до недавнего времени были лидерами экономического роста, в настоящий момент испытывают угнетение экономической активности и замедление притока капитала. Все это ожидаемо может вызвать рост социальной напряженности, что в странах со слабой социальной защитой населения может вызвать гораздо более опасные последствия, чем в развитых экономиках.
Конечно, мировая экономика не в первый раз переживает период неопределенности. Но для стремительно глобализирующегося мира любые препятствия для потоков товаров и капитала болезненны и могут поставить под вопрос устойчивость будущего миропорядка. 
В этой связи, Правительство Казахстана осознает необходимость в развитии качественной инфраструктуры, для чего нужны усилия как правительств, так и бизнеса. Со своей стороны мы готовы всесторонне помогать бизнесу, а от него ожидаем стремления развиваться и брать на себя риски и ответственность. Только таким способом мы сможем добиться успеха в развитии. 
Мы инвестируем значительные средства в развитие человеческого капитала, инфраструктуры и технологий. Мы выступаем за региональную интеграцию, и в этой связи рассматриваем Евразийский Экономический Союз прежде всего как объединение по экономическому принципу. Однако, тесные культурные и экономические связи с нашими соседями позволяют нам быть уверенными в долгосрочных и взаимовыгодных отношениях со всеми странами, входящих в ЕвразЭС.
Мы стремимся к тесной кооперации на Евразийском континенте и Возрождению Великого Шелкового пути, который исторически был экономическим мостом между Востоком и Западом, выполнял не только торговую или транспортную функцию, но и более широкую интеграцию, обмен знаниями, культурный обмен, технологический обмен и информационное взаимодействие. 
Все эти меры помогут нам достичь наших амбициозных целей посредствам создания уникальной бизнес-среды, где Правительство и инвесторы могут уверенно строить планы на будущее.
Выходя за рамки текущей экономической неопределенности, становиться ясно, что мировая потребность в устойчивых транспортных потоках будет только расти. Потребители и бизнес будут проверять способность мировой транспортной системы предоставлять наиболее выгодные и рентабельные маршруты. 
Казахстан видит и понимает увеличивающуюся взаимозависимость между производителями и потребителями. Будучи надежным партнером, соединяющим Восток и Запад, Казахстан играет важную роль в мировой торговле.

Дамы и Господа, 
Казахстан осознает определяющую роль инфраструктуры в улучшении уровня жизни и стимулировании экономического развития. В начале 21 века, экономики многих стран столкнулись с беспрецедентными экономическими вызовами.
Но я уверен, что совместные усилия правительств и бизнеса смогут обеспечить устойчивый экономический порядок и условия для процветания населения как развитых, так и развивающихся стран.

Спасибо за внимание.
